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５ 公共施設について 

（１）公共施設の総量 

問８ （すべての方に）公共施設の総量についてどのようにお考えですか。（○は１つ） 

【公共施設の総量（全体）】 

全体でみると、「今あるすべての公共施設は必要なものであり、現状を維持すべきである」

（39.5％）が４割となっている。「足りていないと思うので、増やすべきである」（20.7％）は

約２割、「多すぎると思うので、減らすべきである」（7.4％）は１割未満となっている。 

今あるすべての公共
施設は必要なもので
あり、現状を維持
すべきである

多すぎると思
うので、減ら
すべきである

足りていない
と思うので、
増やすべき
である

その他
わから
ない

無回答

ｎ （％）

(1,070) 39.5 7.4 20.7

1.8

29.6

0.9
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【公共施設の総量（性／年代別）】 

性別にみると、「今あるすべての公共施設は必要なものであり、現状を維持すべきである」

は男性が女性より 4.7 ポイント高くなっている。 

性／年代別にみると、「今あるすべての公共施設は必要なものであり、現状を維持すべきで

ある」は男性 50 代で５割と高くなっている。「足りていないと思うので、増やすべきである」

は女性 30代で３割近くと高くなっている。 

今あるすべての公共
施設は必要なもので
あり、現状を維持
すべきである

多すぎると思
うので、減ら
すべきである

足りていない
と思うので、
増やすべき
である

その他
わから
ない

無回答

ｎ （％）

全　　　　　体 (1,070)

【性／年代別】

男 性 （ 計 ） ( 464)

　 20 　代 ( 45)

 　30　 代 ( 88)

 　40　 代 ( 101)

 　50 　代 ( 71)

 　60　 代 ( 91)

 　70歳以上 ( 68)

女 性 （ 計 ） ( 606)

　 20 　代 ( 60)

 　30　 代 ( 124)

 　40　 代 ( 123)

 　50 　代 ( 96)

 　60　 代 ( 117)

 　70歳以上 ( 86) 46.5

37.6

33.3

43.1

30.6

33.3

37.5

47.1

48.4

49.3

35.6

31.8

46.7

42.2

39.5

3.5

5.1

7.3

8.1

9.7

6.7

6.9

4.4

3.3

9.9

13.9

8.0

6.7

8.0

7.4

8.1

24.8

25.0

17.1

27.4

21.7

21.1

13.2

24.2

19.7

18.8

26.1

15.6

20.3

20.7

1.2

1.7

3.1

2.4

0.8

0.0

1.7

2.9

1.1

5.6

0.0

2.3

0.0

1.9

1.8

37.2

29.1

31.3

29.3

31.5

38.3

32.0

27.9

22.0

15.5

30.7

31.8

31.1

26.5

29.6

3.5

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

4.4

1.1

0.0

1.0

0.0

0.0

1.1

0.9
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（２）減らしていくべき施設 

（問８で「多すぎると思うので、減らすべきである」と答えた方に） 

問８－１ あなたはどのような施設から減らしていくべきとお考えですか。（○は３つまで）

【減らしていくべき施設（全体）】 

全体でみると、「利用頻度や稼働率が低い施設」（54.4％）が５割半ばで最も高く、次いで「区

民のニーズに合わなくなった施設」（45.6％）、「維持費用がかかりすぎる施設」（43.0％）など

の順となっている。 

(ｎ＝ 79)

利用頻度や稼働率が低い施設

区民のニーズに合わなくなった施設

維持費用がかかりすぎる施設

近隣の自治体や民間施設と施設の機能が重複してい
る施設（代わりに使える施設が近くにある）

同じような施設が区内に複数配置されている施設

利用対象者が限定されている施設

老朽化が進んでいる施設

その他

わからない

54.4

45.6

43.0

21.5

21.5

21.5

17.7

1.3

3.8

0 10 20 30 40 50 60 (％)
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（３）増やすべき施設 

（問８で「足りていないと思うので、増やすべきである」と答えた方に） 

問８－２ あなたはどのような施設を増やすべきとお考えですか。（○は３つまで） 

【増やすべき施設（全体）】 

全体でみると、「保育園」（48.6％）が５割近くで最も高く、次いで「介護保健施設（特別養

護老人ホームなど）」（38.7％）、「スポーツ施設」（32.9％）、「高齢者福祉施設（シルバーセンタ

ーなど）」（19.4％）などの順となっている。 

(ｎ＝222)

保育園

介護保健施設（特別養護老人ホームなど）

スポーツ施設

高齢者福祉施設（シルバーセンターなど）

健康センター

図書館

幼稚園

区営・区民住宅

文化センター

児童センター

障害者福祉施設

区民集会所

学校

その他

48.6

38.7

32.9

19.4

18.9

17.6

15.3

11.3

10.8

8.6

8.1

3.2

3.2

6.3

0 10 20 30 40 50 (％)
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【増やすべき施設（性／年代別）】 

【増やすべき施設（性／年代別）－上位６項目】 

性別にみると、「スポーツ施設」は男性が女性より 13.1 ポイント高く、「介護保健施設（特

別養護老人ホームなど）」は女性が男性より 10.0 ポイント高くなっている。 

性／年代別にみると、「保育園」は女性 30代と男性の 30代以下の年代で７割台と高くなって

いる。「介護保健施設（特別養護老人ホームなど）」は女性の 50 代以上の年代と男性 60 代で６

割以上と高くなっている。

（％）

n

保
育
園

介
護
保
健
施
設
（

特
別
養
護
老

人
ホ
ー

ム
な
ど
）

ス
ポ
ー

ツ
施
設

高
齢
者
福
祉
施
設
（

シ
ル
バ
ー

セ
ン
タ
ー

な
ど
）

健
康
セ
ン
タ
ー

図
書
館

幼
稚
園

区
営
・
区
民
住
宅

文
化
セ
ン
タ
ー

児
童
セ
ン
タ
ー

障
害
者
福
祉
施
設

区
民
集
会
所

学
校

そ
の
他

(222) 48.6 38.7 32.9 19.4 18.9 17.6 15.3 11.3 10.8 8.6 8.1 3.2 3.2 6.3
【性／年代別】
男　性（計） ( 94) 43.6 33.0 40.4 17.0 20.2 16.0 14.9 12.8 14.9 6.4 8.5 4.3 3.2 3.2
　20　代 ( 7) 71.4 0.0 57.1 14.3 28.6 0.0 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0
　30　代 ( 23) 73.9 13.0 47.8 4.3 13.0 17.4 34.8 8.7 13.0 17.4 0.0 0.0 8.7 0.0
　40　代 ( 19) 26.3 26.3 42.1 5.3 21.1 15.8 10.5 0.0 10.5 5.3 5.3 0.0 5.3 10.5
　50　代 ( 14) 50.0 35.7 42.9 28.6 14.3 28.6 7.1 28.6 0.0 7.1 7.1 7.1 0.0 0.0
　60　代 ( 22) 22.7 63.6 27.3 27.3 31.8 4.5 4.5 13.6 22.7 0.0 22.7 9.1 0.0 0.0
　70歳以上 ( 9) 22.2 44.4 33.3 33.3 11.1 33.3 11.1 11.1 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1
女　性（計） (128) 52.3 43.0 27.3 21.1 18.0 18.8 15.6 10.2 7.8 10.2 7.8 2.3 3.1 8.6
　20　代 ( 13) 46.2 15.4 38.5 15.4 15.4 30.8 7.7 0.0 15.4 15.4 7.7 0.0 7.7 0.0
　30　代 ( 34) 76.5 8.8 20.6 8.8 17.6 29.4 32.4 5.9 8.8 17.6 2.9 0.0 2.9 11.8
　40　代 ( 21) 57.1 38.1 33.3 19.0 4.8 4.8 33.3 19.0 9.5 14.3 4.8 4.8 4.8 14.3
　50　代 ( 24) 29.2 75.0 37.5 37.5 20.8 16.7 0.0 4.2 4.2 0.0 8.3 4.2 4.2 4.2
　60　代 ( 29) 48.3 65.5 17.2 24.1 24.1 17.2 3.4 17.2 6.9 3.4 17.2 3.4 0.0 6.9
　70歳以上 ( 7) 28.6 71.4 28.6 28.6 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3

　全　　　体　

項目

属性

ｎ
全　　体 (222)

男　性（計）( 94)

　20　代 ( 7)

　30　代 ( 23)

　40　代 ( 19)

　50　代 ( 14)

　60　代 ( 22)

　70歳以上 ( 9)

女　性（計）(128)

　20　代 ( 13)

　30　代 ( 34)

　40　代 ( 21)

　50　代 ( 24)

　60　代 ( 29)

　70歳以上 ( 7)

【性／年代別】 □保育園

43.6

71.4

26.3

50.0

22.2

52.3

48.3

28.6

48.6

76.5

46.2

73.9

22.7

57.1

29.2

0 20 40 60 80

□介護保健施
　 設（特別養護
　 老人ホーム
　 など）

33.0

0.0

26.3

35.7

44.4

43.0

65.5

71.4

75.0

38.1

63.6

13.0

15.4

8.8

38.7

0 20 40 60 80

□スポーツ
　 施設

40.4

57.1

42.1

42.9

33.3

27.3

17.2

28.6

32.9

20.6

38.5

47.8

27.3

33.3

37.5

0 20 40 60 80

□高齢者福祉
　 施設（シルバー
　 センターなど）

17.0

14.3

5.3

28.6

33.3

21.1

24.1

28.6

37.5

19.0

27.3

4.3

15.4

8.8

19.4

0 20 40 60 80

□健康センター

20.2

28.6

21.1

14.3

11.1

18.0

24.1

28.6

18.9

17.6

15.4

13.0

31.8

4.8

20.8

0 20 40 60 80

□図書館

16.0

0.0

15.8

28.6

33.3

18.8

17.2

0.0

16.7

4.8

4.5

17.4

30.8

29.4

17.6

0 20 40 60 80(%) (%)(%) (%) (%) (%)
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（４）民間事業者の活用 

問９ （すべての方に）区の施設の設置や管理運営などに民間事業者の経験・ノウハウを

活用することについて、どのように考えますか。（○は１つ） 

【民間事業者の活用（全体）】 

全体でみると、「民間活力を積極的に活用したほうがよい」（57.9％）が６割近くとなってい

る。「民間活力を活用する施設を限定し、最小限にとどめた方がよい」（10.8％）は約１割、「公

共施設に関することは民間に任せず、すべて区が負担していく方がよい」（6.7％）は１割未満

となっている。 

民間活力を積
極的に活用し
たほうがよい

民間活力を活
用する施設を
限定し、最小
限にとどめた
方がよい

公共施設に関
することは民
間に任せず、
すべて区が負
担していく方
がよい

その他 わからない 無回答

ｎ （％）

(1,070) 57.9 10.8 6.7

1.0

22.6

0.9
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（５）施設に対する方策で適切だと思うもの 

問 10 （すべての方に）施設に対する今後の方策として、あなたが適切だと思うものを教

えてください。（○はいくつでも） 

【施設に対する方策で適切だと思うもの（全体）】 

全体でみると、「施設や土地などの区有財産を有効活用し、売却・貸付・テナント収入など

により建替え・改修・維持管理経費を軽減する」（42.7％）と「区民ニーズの変化に対しては、

新たな施設は建設せず、今ある施設を転用することで建設経費を軽減する」（40.7％）がともに

４割台で高く、次いで「施設を複合化・統廃合することで、施設数を減らし、建替え・改修・

維持管理経費を削減する」（19.4％）などの順となっている。 

(ｎ＝1,070)

施設や土地などの区有財産を有効活用し、売却・貸付・テナント
収入などにより建替え・改修・維持管理経費を軽減する

区民ニーズの変化に対しては、新たな施設は建設せず、
今ある施設を転用することで建設経費を軽減する

施設を複合化・統廃合することで、施設数を減らし、建替え・
改修・維持管理経費を削減する

施設の長寿命化を図り、耐用年数を延伸することで改築周期を
伸ばし、建替え・改修・維持管理経費を軽減する

施設利用料を見直し、受益者負担を上げることで、区が負担する
運営経費を軽減する

その他

特にない

無回答

42.7

40.7

19.4

17.5

9.4

1.4

20.0

2.0

0 10 20 30 40 50 (％)


